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ЛАЗЕРНЕ НАПЛАВЛЕННЯ ПОКРИТТІВ НА ДЕТАЛІ ВИРОБІВ ПОДВІЙНОГО 

ПРИЗНАЧЕННЯ ЗАСТОСУВАННЯМ РІДИННО-В’ЯЗКИХ СУМІШЕЙ 

ПОРОШКОВИХ МАТЕРІАЛІВ 

У сучасному промисловому виробництві, особливо в галузі виробів подвійного 

призначення, постійно зростає значення ефективних методів обробки поверхонь для 

забезпечення високої якості, міцності та стійкості виробів. Одним із перспективних 

напрямків є лазерне наплавлення, яке дозволяє створювати покриття з високою точністю та 

контролем мікроструктури. 

Досліджено вплив лазерного наплавлення на формування покриттів на деталях виробів 

подвійного призначення, з особливим акцентом на застосуванні рідинно-в’язких сумішей 

порошкових матеріалів. Представлено аналіз технічних характеристик покриттів, 

отриманих за допомогою цієї технології, включаючи їхню міцність, стійкість та адгезію до 

основи. Вивчено вплив оптимізації технологічних параметрів процесу лазерного 

наплавлення на якість та стабільність формування покриттів. 

Розглянуто можливості використання отриманих покриттів на деталях виробів 

подвійного призначення, зокрема в оборонній та промисловій галузях. Проведено аналіз 

технічних характеристик різних типів рідинно-в’язких сумішей порошкових матеріалів для 

лазерного наплавлення, що дає можливість вибору оптимального складу для конкретних 

завдань. 

Отримані результати важливі для подальшого розвитку технологій в області лазерного 

наплавлення та підвищення якості та ефективності виробництва виробів подвійного 

призначення. 

Актуальність дослідження зумовлена постійними потребами промисловості в 

підвищенні якості та надійності виробів подвійного призначення, які використовуються у 

критичних сферах, таких як оборона та аерокосмічна промисловість. Лазерне наплавлення, 

спрямоване на формування покриттів з використанням рідинно-в’язких сумішей 

порошкових матеріалів, є перспективним методом забезпечення високої якості 

поверхневих шарів деталей, що має великий потенціал у покращенні властивостей та 

подовженні терміну служби виробів подвійного призначення. Крім того, технологія 

лазерного наплавлення дозволяє значно скоротити час і витрати на виробництво, 

зменшуючи кількість відходів і підвищуючи ефективність використання матеріалів. Це 

робить її особливо актуальною в умовах сучасного виробництва, де важливо забезпечити 

високу продуктивність при мінімальних витратах ресурсів. 

У статті [1] автори описують механізм лазерного наплавлення, який полягає в 

розплавленні поверхні деталі лазерним променем та одночасному подачі порошкового 

матеріалу, який заповнює дефекти та формує нове покриття. 

Переваги методу лазерного наплавлення включають високу точність, локальність 

впливу, можливість нанесення покриттів з різними властивостями, а також можливість 

відновлення деталей зі складними геометричними формами. 

До недоліків методу відносяться висока вартість обладнання, складність технологічного 

процесу та можливість виникнення дефектів у покритті. 
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Автори описують різні технологічні режими лазерного наплавлення, такі як потужність 

лазера, швидкість подачі порошкового матеріалу, тип газу-захисту та фокусна відстань 

лазера. 

Вплив цих режимів на структуру та властивості покриттів досліджується за допомогою 

мікроскопії, твердості, мікротвердості, зносостійкості та корозійної стійкості. 

Наводяться приклади застосування лазерного наплавлення для відновлення та зміцнення 

деталей машин з різних матеріалів, таких як сталь, чавун, алюміній та титан. 

Публікації 2 автори досліджують вплив режимів лазерного наплавлення на структуру та 

властивості покриттів з титанових порошків. Встановлено, що режими наплавлення суттєво 

впливають на мікротвердість, зносостійкість та корозійну стійкість покриттів. 

У дослідженні 3 автори описують метод лазерного наплавлення як метод модифікації 

поверхонь інструментів. Розглядаються можливості методу для підвищення твердості, 

зносостійкості та теплостійкості інструментів. Відображають різноманітність досліджень 4 

у галузі лазерного наплавлення покриттів на деталях виробів подвійного призначення 

застосуванням порошкових матеріалів, а також важливість подальшого розвитку цієї 

технології для підвищення якості та ефективності виробництва. 

Удосконалення технології відновлення 5 деталей сільськогосподарських машин 

лазерним наплавленням. Проведені дослідження були спрямовані на створення ефективної 

технології лазерного наплавлення відповідальних деталей сільськогосподарської техніки з 

використанням порошкових сумішей, оскільки при використанні даного способу 

покращуються експлуатаційні характеристики робочих поверхонь деталей машин. 
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ПІДВИЩЕННЯ ТВЕРДОСТІ ПОВЕРХНІ ЗАГАРТОВАНОЇ ПОРОШКОВОЇ СТАЛІ 

К490МС МЕТОДОМ КАРБОНІТРАЦІЇ 

Інструментальна сталь Böhler K490 MicroClean - це високоефективна не теплостійка 

сталь, вироблена методом порошкової металургії, яка поєднує високу міцність на стиск і 

пластичність разом із високою стійкістю до абразивного та адгезійного зношування. 

Однією з переваг використання цієї сталі є можливість її карбонітарції для підвищення 

поверхневої твердості деталей. Цей пасивний шар забезпечує стійкість сталі до різних типів 

http://ir.polissiauniver.edu.ua/browse?type=author&value=%D0%A5%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%2C+%D0%86.+%D0%92.

